

## О ГУДЗЬ Г. И. — ЕЖОВУ Н. И.

Гудзь Галина Игнатъевна, родилась в 1910 (отец, Гудзь Игнатий Корнилович, работник Наркомпроса; мать. Гудзь Антонина Эдуардовна, урожд. Гинце)<sup>1</sup>. Получила среднее образование. Проживала в Москве, работала в учреждении. В 1934 — вышла замуж за Варлаама Тихоновича Шаламова<sup>2</sup>, в семье — дочь Елена<sup>3</sup>. 7 июля 1937 — после ареста и осуждения мужа выслана из Москвы в Туркмению на 5 лет.

В августе 1937 — Мария Игнатъевна Гудзь, сестра Галины Игнатъевны Гудзь, обратилась с заявлением к наркому Н.И. Ежову.

<1 августа 1937>

«Наркому Внутренних Дел тов<арищу> Ежову

Гудзь Марии Игнатъевны  
Москва, ул<ица> Кропоткина,  
Чистый пер<еулок>, 8 кв. 7  
Тел<ефон> Г-6-65-65

### Заявление

Двухлетняя дочь гр<аждан>ки Гудзь Галины Игнатъевны, выселенной из Москвы в Туркмению по распоряжению тов<арища> Радзивиловского (7.VII. дело Шаламова В.Т.), тяжело заболела, не доехав до пункта назначения. В настоящее время ребенок находится в Чарджуе в городской больнице — при смерти. По утверждению врачей, использовавших все средства, включая переливание крови, спасти жизнь ребенку можно только перевезя его в привычный климат (жара в Средней Азии доходит до 50°-55°).

Просьба перевести гр<аждан>ку Гудзь Г.И. с больной дочерью в центральную часть России.

Выселение объявлено 7.VII.37.

Выехала из Москвы 13.VII.37.

М. Гудзь.

1.VIII.37»<sup>4</sup>.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«Сделан запр<ос> <по> делу. Е. П. 3/VIII-37».

*Галина Игнатъевна Гудзь, благодаря вмешательству заведующего юридическим отделом Помполита, была*

<sup>1</sup> Варлаам Шаламов. Новая книга. [booksite.ru/Шаламов/41.htm...](http://booksite.ru/Шаламов/41.htm...)

<sup>2</sup> Шаламов Варлаам Тихонович, родился в 1907 (отец, священник). С 1926 — студент факультете советского права МГУ. В 1927 — вступил в партию большевиков-ленинцев (по версии следствия, троцкистов); участник демонстрации к 10-летию Октября под лозунгом «Долой Сталина!» В 1928 — исключен из МГУ «за сокрытие социального происхождения». Полностью отдался оппозиционной деятельности: напечатал в подпольной типографии «Завещание В.И. Ленина» и распространял его и другие документы оппозиции. 19 февраля 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Вишерлаг. 11 октября 1931 — переведен на строительство химкомбината в Березняках, в январе 1932 — освобожден, вернулся в Москву, писал очерки в журналах, печатал рассказы, в 1934 — женился на Галине Игнатъевне Гудзь. В 1937 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Севвостоклаг (Кольма).

<sup>3</sup> Шаламова Елена Варламовна, родилась в 1935.

<sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1631. С. 53. Автограф.

переведена из Туркмении в европейскую часть СССР. В 1986 — скончалась<sup>5</sup>.

Елена Варламовна Гудзь, дочь Галины Игнатьевны Гудзь, выжила. Позднее получила высшее техническое образование, проживала в Москве, работала инженером-строителем в учреждении. Вышла замуж за Станислава Борисовича Янушевского, в семье — двое приемных сыновей. В 1990 — скончалась<sup>6</sup>.

---

<sup>5</sup> Варлаам Шаламов. Новая книга. [booksite.ru/Шаламов/41.htm...](http://booksite.ru/Шаламов/41.htm...)

<sup>6</sup> Варлаам Шаламов. Новая книга. [booksite.ru/Шаламов/41.htm...](http://booksite.ru/Шаламов/41.htm...)